OKI

YITPA’KHEHUE Ne8

MACHUBHU. JEKJJAPUPAHE 1 UTHUIIUAJIN3UPAHE HA MACHUBM.
OCHOBHHM OIIEPALIMU C MACHUBM.

Jexnapupane Ha MaCHBH.
<bazoe mun> <Hme na macus> [<HUszpaz>]

le/IMepI/I 3a JCKJIapupane Ha ¢ THOMEPHU MaCHUBU.
int al[5] // nmebunupa mMacup oT 5 ejemeHTa OT THN int, uHOekcupaHu oT 0 Ho
4;
double b[10] // npedmuuupa macuB or 10 enemenTa orT Tun double, MHOEKCUPAHU OT
0 mo 9;
bool c[4] // nmebuuupa mMacmse OoT 4 ejileMeHTa OT Tumn bool, muHmekcupaHu oT 0 1o
3;
int arr([2*128];
char str[128];
const N=100;
int array[N];

HpnMepn 3a JeKJapupadne HAa MHOIOMEPHHA MaCHUBU.
int mass[10][5];
double arr[5][5];
char str[10][100];
int vector[10][20][107;
const int N=100, M=10;
float matrix[N] [M];

Nuannuaau3zanus nNpu AeKJIapMpaHe HAa MaCHBH.
IIpn nexiapupaHeTO Ha MACUMBH MOJKE J1a CE€ HANPABU WMHULMAIW3ALINS,
KAaKTO Ha IIPOCTUTE IIPOMEHIIUBY;

int arr(6] = {1, 3, 5, 7, 9, 11};
double b[4] = {2.5, 1.2, 3.5, 4.6};
Jepununusra:
int g[5] = {1, 2, 3}; © eKBMBAJIEHTHa Ha
int q[] = {11 2! 3! OI 0},
double r[] = {0, 1, 2, 3}; e exBMBAJIEHTHa Ha
double r[4] = {0, 1, 2, 3};
double p[6] = {1.25, 2.5, 9.25, 4.12};
double p[] = {1.25, 2.5, 9.25, 4.12, 0, 0};
He ca BL3MOKHH KOHCTPYKIIMH OT BUAA:
int gl[5];
aqa= {0, 1, 2, 3, 4};
int gqll;
double r[4] = {0.5, 1.2, 2.4, 1.2, 3.4};
double a2[]11[];
short matrix2[][]1={{1,3,5},{1,3,5,7,9}};
Onepauml U BIrpaacHu (l)yHKHI/II/I:
° He ca Bb3MOXHHN ornepanru HaJ MaCHUBH KaTO L0,
° Bcuukn OIICpallii KW BI'paACHHU QBHHGHHL KOUTO OAa30BUAT THIT
AO0ITyCKa, Ca Bb3MOJKHH 34 HHACKCHUPAHUTC IIPOMCHIINBH, CBbP3aHU C MACHUBA.
[Ipumepn:

int a[5], b[5];
HeponycTtuMmm ca:
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cin >> a >> b;

a = b;

a == b uwm a != b.

OnepaTopsT

cout << a; //e momycTuM M M3Bexma anpeca Ha al[0].

321[!1. I[a CC HAIIUIIC ITpOorpamMa 3a BbBCKIAHC HA CJICMCHTHU HAa CAHOMCPCH
OcJa04ucICH MaChuB C HC IIOBCYC OT 10 enemeHTa. Ikl CC HaMCpH
CPpCAHOAPpUTMCTHUYIHATA CyMa OT CICMCHTHTC Ha MaCHBA. Z[a CC HU3BCIAAT

CJICMCHTUTC HA MaCHBaA.
#include "stdafx.h"
#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{
int a[10],n,1i;
double s;
//vhod na elementi na masiv al[n]
for (1=0;i<10;1i++)
{
cout<<"a] i 1=";
cin>>alil;
}
//namirane na sredno-aritmeti4no
s=0;
for (1=0;1<10;i++)
s=s+alil;
s=s/10;
cout<<"s="<<s<<endl;
//izvejdane na elementi na masiva
cout<<endl<<"izvejdane na elementite'"<<endl;
for (1=0;1<10;i++)

cout<<"a["<<ik«"]="<<a[i1]<<endl;
system ("pause") ;
return 0;

}

3an2. Jla ce Hanume nporpama 3a BbBEXKJIAaHE €JIEMEHTH Ha €IHOMEPEH
nenourcied MacuB. Jla ce Hamepw cymaTa Ha BCUYKM YETHU €JIEMEHTH Ha
MacHBa U OpOSIT Ha OTPULIATEIIHUTE €JIIEMEHTH.

3an3. /la ce Hamepu MaKCUMAJIHHUAT €IEMEHT HAa €JHOMEPEH MACHB OT
peaNHi YKCclia U HErOBUAT MHJEKC. AKO MMa MOBEYE OT €AUH €JIEMEHT C Ta3u
MaKCHMaJjHa CTOMHOCT, J1a Ce U3BEAAT MHAEKCUTE Ha BCUUKU TaKUBa €JIEMEHTH.

double max=al[0];
int ind=0;
for(i=1;1i<n;i++)
{
if (a[i]>max)
{
max=al[i];
ind=i;
}
}

cout<<"max="<<max<<endl<<"ind="<<ind<<endl;
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3an4. Jla ce nHanume mnporpama 3a BbBEXKIAHE Ha CPEIHOJHECBHUTE
TEeMIIepaTypH 3a €IuH Mecell. Jla ce u3Bene cpeHaTa TeMIepaTypa 3a Mecena u
OposIT HAa THUTE ChC CPEAHOJHEBHA TemMIeparypa Haj Hes. Jla ce u3BenaT AHUTE
¢ remriepatypa mexay 0°C u 5°C.

#include "stdafx.h"
#include <iostream>
using namespace std;
int main ()
{
const int N=31;
int 1i,n,
double a[N], sr;
int br;
do
{
cout<<"n=";
cin>>n;
}while (n<1l]| |n>31);
// BBBeXIaHe eJIeMEeHTM Ha MacuB
for (int i=0; i<n; i++)
{ cout<<”a [”"<<i<<”] =";
cin>>ali];
}
// cpemHa TeMrnepaTypa 3a Mecela
sr=0;
for (1=0;1i<n; i++)
sr=sr+ali];
sr=sr/n;
cout<<"sr="<<sr<<endl;

// Bpoit mHM C TeMiIepaTrTypa > Sr
br=0;
for (i=0;i<n; i++)
if (a[il>sr) br++;
cout<<"br="<<br<<endl;

// Gpoit gum ¢ 0°C < t < 5°C.
HopwpueTe 3anmadara !

// M3BexImaHe Ha eJIEeMeHTM Ha MacCuB
for (int i=0; i<n; i++)
cout<<”a [”<<Ki<<”] ="<<a[i] <<endl;

}
system ("pause") ;
return 0;

}

3an5. Jla ce Hanuie nmporpama 3a BbBEX/IaHE HAa OLEHKUTE M0 UHPOpMaTUKa Ha
rpyna ot 30 crynentu. Jla ce u3Beae OposAT HA OTIAWYHUTE, MHOTO J00pH,
no0pu, cpeHu U ciabu oueHkKH. J[a ce HaMepu W U3BEAE CPEIHUST ycrleX Ha

rpynara.
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